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Procès-verbal 05/2022 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mardi 06 décembre 2022, 16h00, salle de réunion Petits animaux Suisse, 

Industriestrasse 9, 3362 Niederönz 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Accueil 

A 16h00, P. Iseli accueille les membres du comité pour la séance de Lapins de race Suisse. 

Décision : L'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et est 

approuvé. 

 

2. Approbation du procès-verbal 

Séance du comité, 18 octobre 2022, Niederönz 

Décision : Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité et la rédactrice M. Wen-

ger est remerciée. 

 

3. Rapports succincts des départements 

a. Président  

P. Iseli teste une solution pour qu'il y ait moins de déchets lors du puçage. Il existe une se-

ringue qui permet d'y introduire les puces. Mais il ne la trouve pas pratique, car elle est plus 

longue et le puçage coûte plus cher. 

b. Finances. 

M. Durrer mentionne que la fédération cantonale du Valais n'a toujours pas payé les cotisa-

tions des membres. 

 

4. Invitations/délégations 

Les invitations sont déléguées et confirmées au fur et à mesure. 

R. Spicher a assisté à l'ouverture officielle de l'exposition à Saignelégier le 18 novembre 

2022. Toutes les informations techniques de l'OSAV ont été mises en œuvre et c'était une 

belle exposition. Les francophones présents ont été ravis de l'entendre prononcer quelques 

phrases en français. 

P. Iseli informe qu'il a visité plusieurs expositions et que les informations techniques de 

l'OSAV ont été mises en œuvre dans chacune d'entre elles. Un grand merci aux organisa-

teurs des expositions. 

 

5. Correspondance/décisions 

Le président a reçu une lettre du Ballenberg. Ils souhaitent construire un nouvel enclos exté-

rieur et demandent un don.  

Décision : le comité décide à l'unanimité de ne pas faire de don, mais de verser la cotisation 

de membre, qui est payée tous les ans. 

 

6. Commission technique / protection des animaux 

Informations générales - Toutes les expositions ont enregistré un nombre d'inscriptions 

réjouissant. Certains animaux n'étaient malheureusement pas encore tout à fait prêts en rai-

son du temps chaud. Les malformations sexuelles (enveloppe de testicule, pénis fendu et 

pointe du pénis incarnée) sont assez nombreuses. Le président de la CT S. Röthlisberger 

mentionne qu'il est très bon que les experts voient ces malformations, car elles sont hérédi-

taires.  
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Expériences avec le puçage - Les lapins pucés sont très bien accueillis par les experts. A 

Saignelégier, la puce n'a pas été trouvée chez plusieurs lapins et ils n'ont pas été évalués. Il 

est très important que les exposants contrôlent impérativement s'ils trouvent la puce avant 

de livrer. 

Canton de Neuchâtel - Le Conseil d'Etat a expliqué à l'Office vétérinaire cantonal du canton 

de Neuchâtel qu'il ne pouvait pas édicter ses propres prescriptions pour l'exposition des pe-

tits animaux. A l'avenir, les expositions pourront à nouveau avoir lieu dans le canton de 

Neuchâtel, à condition de respecter les informations techniques de l'OSAV. 

VHK/RHD V2 - Depuis la dernière réunion, un cas a été annoncé à l'OSAV à Lausanne.  

 

7. Cours 

Cours de puçage - Le dernier cours de puçage de cette année a eu lieu le 05 novembre 

2022 dans les Grisons. D'autres cours de puçage sont en cours de planification. 

Détenir correctement les lapins (cours de base) - Un cours de base aura lieu le 24 juin 

2023 à Steffisburg. 

Cours pour préposés - Pour le moment, aucun cours pour préposés n'est annoncé, mais un 

cours est planifié par Petits animaux Berne-Jura pour 2024.  

Cours pour éleveurs – Lors des prochains cours pour éleveurs, la documentation doit être 

incluse dans le prix du cours pour les participants. Pour le moment, aucun cours pour éle-

veurs n'est annoncé. Les cours devraient également être proposés et organisés dans les 

autres régions de Suisse. 

 

8. Couture sur peaux Suisse 

La présidente de Couture sur peaux Suisse a établi les coûts des cours de Couture sur peaux 

Suisse de l'année dernière. Lapins de race Suisse met l'accent sur l'élevage des lapins et sur 

les expositions où il s'agit de présenter l'ensemble des lapins vivants. Lors de la dernière 

séance du comité, nous leur avons proposé de faire une demande à Petits animaux Suisse 

en tant qu'association spéciale Couture sur peaux Suisse.  

Décision : Le comité de Lapins de race Suisse décide à l'unanimité de déposer une nouvelle 

demande de modification du règlement des indemnités. Les points 3 et 6 sont complétés 

par "Les activités de Couture sur peaux Suisse et de la KEFA ne sont pas indemnisées". 

 

9. 26
ème

 Exposition de lapins mâles Winterthur, 24 - 26 janvier 2025 

Les contrats ont été discutés au sein du CO de l'exposition des lapins mâles de Winterthur. 

Le président du CO a fait des suggestions pour quelques adaptations. Les ajouts et modifi-

cations proposés ont été adaptés par le président. Le comité est d'accord avec ces modifica-

tions. Ils pourront ainsi signer prochainement le contrat et les conventions. Ils ont établi le 

plan des séances du CO. Il n'est pas obligatoire que quelqu'un de Lapins de race Suisse soit 

présent à chaque séance. Lors de la visite, R. Spicher et P. Iseli devraient être présents. 

 

10. Entente européenne 

Formation des juges EE - La formation aura lieu du 14 au 16 avril 2023 en Slovaquie.  

Décision : le comité est d'accord à l'unanimité pour que les juges EE de Suisse y participent.  

S. Röthlisberger fera figurer tous les experts pour appréciation EE sur notre site Internet, 

sous association des experts.  

Réunion EE - La réunion EE se tiendra à Sofia, en Bulgarie. Le président P. Iseli participera à 

la réunion. Par sa fonction, Urban Hamann y assistera également. 

Décision : Le comité est d'accord pour qu'une personne du comité soit présente. 

 

11. Journée d'automne, 09 septembre 2023 

M. Durrer a réservé la salle du restaurant Sonne à Reiden. 

Les thèmes suivants seront discutés : expositions dans le futur, couleurs gris/gris de fer, 

défauts de disqualification. 

Mardi prochain, la CT a encore une réunion, c'est pourquoi les thèmes seront également dis-

cutés lors de cette réunion. Pour le café et les croissants du matin ainsi que pour le repas de 

midi, 20.00 francs seront perçus. 

Jusqu'à la CPP, M. Wenger va concevoir un flyer A6. Inscriptions par e-mail à M. Wenger. 
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12. Petits animaux Suisse 

S. Röthlisberger informe que les amis des petits animaux de Grosswangen-Hergiswil-Willisau 

organiseront la prochaine exposition des jeunes les 06 et 07 janvier 2024. 

Avec effet immédiat, Monica Henry ne fait plus partie du comité de Petits animaux Suisse. 

Un(e) rédacteur(trice) du procès-verbal est recherché(e). 

 

13. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  

 

14. Divers 

Il n'y a pas d'autres communications à ce point de l'ordre du jour. 

 

Prochaines dates 

Première réunion du comité de l'année prochaine :  

Mardi 17 janvier 2023, 16h00, Niederönz 

CP et AD Petits animaux Suisse : samedi 28 janvier 2023 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 


